
  اقتصاد 

اي در مديريت نظام بودجه و ساختار مالي جامعـه دارد. مطـابق    عنوان يكي از اركان اساسي مالي كشور، جايگاه ويژه داري به خزانهـ » 3«ه گزين -1
  (نوري) (بخش چهارم ـ فصل دوم)شود.  هاي دولت از طريق خزانه انجام مي ها و پرداخت قانون اساسي، كليه دريافت 53اصل 

عنوان يك كالاي با دوام، مادامي كـه   هاي ديگر نيز باشد. مثلاً اتومبيل به اي است، واجد جنبه ن است غير از اينكه سرمايهـ كالا ممك» 4«گزينه  - 2
براي استفاده شخصي خريداري و استفاده شود كالاي مصرفي با دوام است و اگر جهت حمل مسافر با كرايه يـا فـروش خـدمات حاصـل از آن     

  (نوري) (بخش اول ـ فصل اول)اي است.  لاي سرمايهخريداري و استفاده شود كا

تومان، به دليل اينكه قيمت بالاتر از قيمت تعادلي است، لذا با مازاد عرضه (كمبـود تقاضـا) مـواجهيم، همچنـين در      260ـ در قيمت » 1«گزينه  - 3
تومـان،  125واحد باشد و ميزان تقاضا در قيمت  40قاضا تر از قيمت تعادلي است، با مازاد تقاضا مواجهيم و اگر مازاد ت تومان كه پايين125قيمت 
)واحد باشد، لذا122معادل ) 122 40    واحد است. 82ميزان عرضه در اين قيمت  82

ي با شيب ا اي به دليل مديريت ضعيف با فرسوده بودن تجهيزات نتواند با افزايش قيمت، توليد خودرا افزايش دهد، منحني عرضه اگرتوليدكننده
  (نوري) (بخش اول ـ فصل سوم)گوييم كشش قيمتي عرضه پايين است.  تر است و اصطلاحاً مي بيش

گروه توسعه يافته، درحال توسعه، كمتر توسعه يافتـه و توسـعه    4ـ الف) امروزه براساس تقسيم بندي كشورهاي غربي، كشورها به » 4«گزينه  - 4
  شوند. نيافته تقسيم مي

  معناي افزايش توليد است بنابراين معمولاً كمي است. ب) رشد صرفاً به 

  هاي بومي و محلي كشورها توجه لازم را ندارند. طور معمول، به تفاوت و) الگوهاي توسعه به

  كار رفت. جاي واژه توسعه، پيشرفت به موسوم شد، به» دهه عدالت  و پيشرفت«نام  ) در كشورما، در دهه چهارم كه بهي

  ـ فصل اول) (نوري) (بخش سوم 

هاي اقتصادي و اجتماعي براساس  ـ بعد از پيروزي انقلاب درخواست عمومي مردم برچيده شدن روابط غلط اقتصادي و طراحي نظام» 3«گزينه  - 5
  ساز اسلام بود ـ فصل چهارم قانون اساسي با نام اقتصاد و اموردارايي به مسائل كشور پرداخته است.  اصول انسان

  ـ فصل دوم)(نوري) (بخش پنجم 

كـارگيري   ترين ابزارهاي رويارويي با نابرابري توزيع درآمد است و با بـه  ـ برقراري يك سامانه و نظام مناسب و كارآمد مالياتي از مهم» 3«گزينه  - 6
صـورت درآمـد و    توان تفاوت ميان درآمد و ثروت يك گروه محدود پردرآمد و اكثريت كم درآمد را كاهش داد و دراين نظام صحيح مالياتي، مي

   (نوري) (بخش سوم ـ فصل دوم)شود.  تر مجدداً توزيع مي صورت عادلانه ثروت به

  ـ » 1«گزينه  - 7

( , ,    10 000 000 %10) +(20,000,000 %15) +(20,000,000 %25) +(30,000,000   ميزان ماليات ماهانه(%30

                                                 , , , , , , , , , ,    1 000 000 3 000 000 5 000 000 9 000 000 18 000 000  

                                                                      , , , , , ,  95 000 000 18 000 000 77 000   ميزان مانده خالص ماهانه  000

  اي است. نام نرخ مالياتي محاسبه شده، نرخ ماليات تصاعدي طبقه 

                                    , , , ,  
1

77 000 000 15 400 000
5

1چنانچه شخص 

5
   گذاري كند.  مانده خالص ماهانه خود را سرمايه  

                                                                                                              , , , , , , 77 000 000 15 400 000 61 600 000  

 (نوري) (بخش چهارم ـ فصل دوم)     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    



  ـ » 1«گزينه  - 8

                                                                                                         
3

4000 6000
2

  دار هاي مدت موجودي سپرده

                                                                                                                           
1

6000 2000
3

  ارزش مسكوكات 

  ميزان نقدينگي ها  اسكناس ارزش مسكوكات  هاي ديداري و غيرديداري مجموع سپرده                                                      

                                                                                                            4000 2000 7000   ميزان نقدينگي  13000

  حجم پول نقد ها  ارزش اسكناسوكاتارزش مسك                                                                                                     

                                                                                                                              4000 200   حجم نقد 4200

  انداز ميزان سپرده پس هاي ديداري و غيرديداري مجموع سپرده دار هاي مدت موجودي سپرده موجودي حساب جاري                

واحد 500                                                                                                   7000 6000   انداز  ميزان سپرده پس 500

  (نوري) (بخش دوم ـ فصل دوم) باشد.  ها و مسكوكات مي و نقطه اشتراك ميزان نقدينگي و حجم پول نقد، ميزان اسكناس

  ـ » 2«گزينه  - 9

  غذايي ارزش كل توليدات پوشاك و مواد ريال  ميليارد 220                                                                                             

  توليد خارجيان مقيم كشور ميليارد دلار  35                                                                                                              

  توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند دلار ميليارد 50                                                                                              

دلار ميليارد 5                                                                                                                     
1

35
7

  هزينه استهلاك 

دلار  ميليارد 55                                                                                                    
1

220
5

  ارزش كل خدمات ارائه شده 

ريال ميليارد 310                                                                                                       220 35   توليد ناخالص داخلي 55

)ريال  ميليارد 320                                                                                             )    220 55 50   توليد خالص ملي5

, , , , , , , , ,
,

,,

 
  

ــي  ــالص مل ــد ناخ 220 تولي 000 000 000 50 000 000 000 55 000 000 000
16 00020 جمعيــت كــل كشــور250 000

  توليد ناخالص ملي سرانه 

                                                                                                                                         (نوري) (بخش اول ـ فصل چهارم)      

معني افزايش مقدار توليد نخواهد بود، بلكه ممكن است ناشي از افزايش سطح عمومي  ـ هر افزايش كه در توليد اتفاق بيفتد، لزوماً به» 3«گزينه  -10
تواند ناشـي از افـزايش مقـدار     است. چرا كه افزايش اتفاق افتاده در توليد، مي» 3«ها باشد. لذا بهترين تبيين براي عبارت مذكور، گزينه  قيمت

  (نوري) (بخش اول ـ فصل چهارم)  ها باشد.  توليد يا افزايش قيمت كالا يا هردو آن

كار) را در پـيش  وري و بهبود فضاي كسب و  هاي جانب عرضه (مثل بهبود بهره ـ براي حل اساسي مشكل در بلندمدت، بايد سياست» 4«گزينه  - 11
باشد. اشتغال  (فروش اوراق مشاركت) مي هاي مركزي در كشورها براي كنترل و تنظيم حجم پول، سياست بازار باز هاي بانك يكي از روشگرفت. 

  كار نيستند. (بيكاري داوطلبانه) معناي صفر بودن نرخ بيكاري نيست. برخي از افراد حاضر به كامل نيروي كار به

  چهارم ـ فصل اول) (نوري) (بخش 

                                                                  ـ » 2«گزينه  -12

, , ,  200 000 40 8 000                        ي مواد غذايي توليد شده ارزش پولي كليه ريال000

, , , , ,  20 000 000 350 7 000 000 آلات                        ارزش ماشين ريال    000
, , , , ,  5 000 300 000 1 500 000   ارزش پولي پوشاك توليد شده ريال000

, , , , , , , , , , , , ,    8 000 000 7 000 000 000 1 500 000 000 400 000 000 8 908 000   توليد ناخالص داخلي ريال000

كشور مورد  ي كالاها و خدمات توليد شده در داخل مرزهاي جغرافيايي توليد ناخالص داخلي، تنها ارزش پولي كليه  دقت شود كه در محاسبه
باشد، لذا در توليد  مرزهاي داخلي ايران نمي  دليل اينكه در محدوده نظر، اهميت دارد و لذا خدمات ارائه شده مهندسان ايراني در تركيه به

                   توليد ناخالص ملي آورده شود.                                               شود و بايد در محاسبه ناخالص داخلي لحاظ نمي

, , , , , , , ,  8 908 000 000 50 000 000 8 858 000    توليد خالص داخلي 000

  (نوري) (بخش اول ـ فصل چهارم) 



 پردازد و معتقد است كه اگر رشد اقتصادي بـه  زيست مي اصل پنجاهم به بررسي اهميت محيط نسلي، در ـ توسعه پايدار و عدالت بين» 1«گزينه  -13

صنايع بزرگ، صنايع مادر، بازرگـاني    رود. بخش دولتي شامل كليه هاي بعد از بين مي داوم رشد درسالزيست باشد، امكان ت همراه تخريب محيط 
  (نوري) (بخش پنجم ـ فصل دوم)خارجي، بيمه بانكداري، راديو، تلويزيون، پست، تلگراف، تلفن و ... است. 

سـازي   ح گسترده مورد استفاده قرار بگيرد و اين امر به مقاومشود كه توليدات كشور در سط ـ رشد اقتصادي كشور وقتي تضمين مي» 2«گزينه  -14
هـا بـا داشـتن بودجـه و      مجريه و دولـت   باشد. قوه كند. آثار توليد ملي افزايش درآمد دولت، افزايش اشتغال، كاهش تورم مي اقتصاد كمك مي

   (نوري) (بخش پنجم ـ فصل سوم)ريزي اقتصادي دارند.  گذاري اقتصادي نقش اساسي در برنامه سياستگذاري و مقررات

يلات هـاي مختلـف و انـواع تسـه     توانند براي تشويق صادركنندگان داخلي به منظور نفوذ به بازارهاي جهاني يارانه ـ كشورهايي مي» 2«گزينه  - 15
و نظامي جـزء محصـولات   ـ كالاهاي ضروري مثل دارو، غذا و محصولات كشاورزي و حوزه انرژي و صنايع دفاعي اقتصادي و حقوقي ارائه دهند  

   (نوري) (بخش پنجم ـ فصل اول)گيرند.  راهبردي قرار مي

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


